

主流媒体
看荥阳

本报讯 5月10日,央视综合频道《新闻联播》头条播出报道《全国春耕进度快于往年 夏粮丰收有基础》,报道中,对中原粮仓河南增加种植面积、多种政策保障和高质量夏种夏管,为丰收打好基础的做法表示肯定。作为中原粮仓的典型代表——荥阳市新田地种植专业合作社在高质量夏管中的经验做法在报道中被详细介绍。荥阳市新田地种植专业合作社缘何能够登上《新闻联播》?5月11日,记者就此专门采访了该合作社理事长李杰。

全国春耕进度快于往年 夏粮丰收有基础 央视联播头条点赞中原粮仓 荥阳市新田地种植专业合作社为河南“代言”

荥阳市新田地种植专业合作社成立于2011年,历经9年的发展,合作社探索出一条用产业化理念全程托管强筋小麦和玉米高产增收道路。荥阳合作社现有1.2万户农户,统一种植新麦26强筋小麦4万亩。在巩义、兰考、鄢陵等7个县(市)成立了新田地合作社分社,种植新麦6万余亩,带动农户1.4万余户。合作社为入社农户提供原种、配肥、种植、农机、农技、飞防、收割等全程社会化服务。

据荥阳市新田地种植专业合作社理事长李杰介绍,该合作社今年通过全程托管,对小麦做技术集成,从小麦的返青期、起身期到小麦的扬花期和灌浆期,通过飞防植保,把小麦的条锈病、纹枯、白粉病等类似的病害,直接通过一喷三防的形式给解决掉了,同时通过这种形式又规避了疫情,农户之间聚集形成的交叉感染。现在的小麦正在灌浆,整体灌浆的程度不错,目前单亩成穗,大概在42万到43万穗,单

穗的粒数在42到48粒,如果在后期的话,麦收之前没有出现大的自然灾害,基本上来说今年是丰收在望。

新田地种植专业合作社通过订单购销,降低合作社与采购商、经销商代理等中间环节的交易成本,在稳定销售的同时,真正实现惠农增效。据李杰介绍,这几年随着荥阳市新田地种植专业合作社种植面积的逐步增加,小麦的生产规模也逐步变大,还得保证农民的收益不断地增长,所以该合作社通过以销定产的形式,在荥阳、巩义这些地方的分社,主要种植的是优质强筋小麦,他们把强筋小麦通过制粉企业形成订单,通过这种形式实现了小麦优质优价。“我们大概做了一个核算,今年我们所托管农户的小麦,平均每亩大概节省成本在220块钱,增长的收入大概在300块钱,整体一年下来,农户大概会增加550块钱的收入。”

记者 姚辉常 通讯员 李伟娜 文/图



CCTV

新闻联播
XINWEN LIANBO

全国春耕进度快于往年 夏粮丰收有基础

广武镇军张村荒沟成过去式 主题公园内一步一景 浸润着红色文化

本报讯 荥阳市广武镇军张村村委门前原本有一条大垃圾沟,环境十分脏乱,近日完成了美丽蜕变,变身成为一座党建主题公园,园内一步一景,处处浸润着红色文化,渲染着向上的精神,励志的氛围催人奋进。

军张村党建主题公园占地5000多平方米,之前是一条荒沟,久而久之形成了垃圾沟,2019年,军张村“两委”下决心进行改造,在这里建设党建主题公园。

今年4月初公园正式建成,园内蓝天白云映衬下的“红色元素”尤为醒目、随处可见,多姿多彩的鲜花姹紫嫣红,在树丛中若隐若现,扮靓了整个主题公园。

据了解,公园以“不忘初心、牢记使命”为主题,通过科学规划、合理布局,充分利用现有场地,建设初心亭,通过造型美观的展板、景墙等形式,向群众展现红色文化,打造了一个集思想教育、精神传承、休闲健身等于一体的红色教育基地,让党员群众在潜移默化中接受教育、陶冶情操。

“之前这里一到夏天就散发臭味,现在环境完全不一样了,变成了党建主题公园,看着心里也舒服多了,一边欣赏美景,一边还能学习红色文化,真是一举多得的大好事。”正在游园健身的党员张春亮满脸笑容地说道。

“党建公园建成之后非常受欢迎,让老百姓在家门口有一个健身休闲的好地方,我们党员教育也有了新阵地,党员活动日我们可以在这里举行,党员们在加



深对党建知识了解的同时,更能感受到肩上沉甸甸的责任。”广武镇军张村党支部书记张太平介绍道。

近年来,广武镇强化党建阵地建设,党建宣传栏、党建景观、党建游园……随处可见的“党建红”,生动、多样的党建教育平台构筑起了坚实、有效的党建宣传阵地。“党建引领文化,文化助推党建。党建文化是党的建设的灵魂和活力之源。目前我们广武镇已经建设党建主题公园4处,下一步还将继续科学规划建设党建文化主题公园(广场),进一步凸显党建引领作用,更好地打造镇域党建文化品牌,把党建阵地由室内拓展至室外、由党员扩展至群众。”广武镇党建办主任任伟娟说。

记者 姚辉常 通讯员 马珂 文/图

樱桃成熟季 来荥阳采摘儿时的味道吧

本报讯 又到了樱桃成熟的季节,你的舌尖与樱桃碰撞了吗?那淡淡的酸与爽爽的甜在你的口腔逗留,让你回味了吗?荥阳市王村镇木楼村樱桃已经变红,5月8日,记者前往打探。

开车从荥阳市荥广路上省道314一路向西,见有木楼村的标识牌,再向西仅几十米,拐到一条乡间的农业生产路,向南50米左右就到了樱桃园。

游客刘先生采摘了两小提篮,正准备离开。记者问他味道怎么样,他高兴地说:“好吃,有小时候的味道。”

他还说,也许是现在生活条件好了,吃什么都吃不出来小时候的味道。这樱桃有小时候的味道,

很好吃。

据园主介绍,樱桃园有60亩,都施的是农家肥。园主是养猪户,粪便都用来给樱桃当作肥料了。前一段时间降温,恰逢花期遭遇低温,导致樱桃园减产40%左右,但这更有利于口感和质量。

进入园内,见红红的樱桃挂在枝头。有的还沾着露水,娇艳欲滴。记者摘一颗放入嘴里,咬破,就感到淡淡的酸和爽爽的甜。

很快,记者就摘了一小提篮。看着那红艳艳的樱桃,心想:“送给爸妈,他们一定很喜欢。”

荥阳时报 帖亚雯
通讯员 李伟娜 文/图

